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===========================Nº002============================== 

Havendo quórum legal, a Senhora Presidente declarou abertos os trabalhos da Sessão 
Ordinária do dia 05 de agosto de 2024, da Câmara Municipal de Vereadores, ao prosseguir 
convidaram a colega Ruth Melo para efetuar a leitura da bíblia e posteriormente, o Ver. 
Gilberto Viana Gonsalves, 1º Secretário, fez a leitura da Ata e das correspondências 
recebidas. Aprovada a Ata por unanimidade, prosseguiu-se para chamada dos Senhores 
Vereadores inscritos na Tribuna. 
 
 
Ver. Ruth Melo – PP: Erro de gravação. Ver. José Luiz Souza da Silva – MDB: Erro de 
gravação. Ver. Aldemir Lopes – PP: Após saudações iniciais. Enalteço o povo de Unistalda, 
tem alguns municípios aí que no tempo da política, diz que a polícia tem muito trabalho, 
movimento na cidade, no interior, envolvendo polícia, aqui graças a Deus nunca existiu isso aí, 
sempre na paz, o povo respeitando os candidatos, votem ou não naquele candidato, mas eles 
respeitam, então é assim que deve ser, que Deus ilumine todos nós. Ver. José Paulo Souza 
Guerra – MDB: Ausente. Ver. Gilberto Viana Gonsalves – PP: Declinou a palavra. Ver. 
Regina Maretoli Dorneles – MDB: Após saudações iniciais. Quero dar um bom retorno a 
todos funcionários, e colegas vereadores, que possamos fazer um resto de ano abençoado 
nessa casa legislativa. Tenho dois pedidos; que seja disponibilizadas mais fichas para o 
dentista, pois estão disponibilizando poucas fichas e muitos munícipes ficam sem 
atendimento, muitas vezes sendo urgência, e que seja disponibilizada as fichas de 
emergências, pois em alguns casos não são fornecidas. Essa semana que passou duas 
pessoas me procuraram, a respeito das fichas, eu vou estar conversando com o prefeito, e 
também com a secretária responsável, porque uma pessoa veio e tirou a ficha um dia antes, e 
chegou ali e perguntou qual o horário de atendimento, seria a partir das 8h30min, ai como a 
pessoa não era das primeiras fichas a ser atendida, chegou no posto as 9h30min, e já não se 
encontrava mais no posto de saúde a dentista, então vou conversar com o prefeito a respeito 
disso, eu não sei como resolver, talvez até um ponto com as digitais, porque se os 
funcionários, o operário, a merendeira, tem que cumprir seu horário, porque um médico, 
dentista, também devem cumprir horário na nossa cidade, é necessário tomarmos 
providencias com isso, outro senhor quebrou  dente no domingo, e esse dente estava 
cortando a língua, não conseguia se alimentar, sendo que a ficha é da sexta para segunda, 
mas na segunda ligou as 8h20min, perguntando se havia uma ficha de emergência, e não tem 
ficha de emergência, então a gente precisa rever essa situação, temos fichas de emergências, 
não é possível que não tenhamos fichas de emergências para atender nossa comunidade de 
Unistalda, é necessário uma atenção por parte da administração para que venhamos resolver 
essa situação no nosso município. Que seja feita a contratação de mais um farmacêutico para 
a farmácia básica municipal, pois os atendimentos das 18h as 21h, ficam com ausência de 
medicações, devido à ausência de um farmacêutico, considerando que nos três dias de 
atendimento durante a noite está faltando profissional para disponibilizar os remédios. Na 
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última sessão, antes do recesso, eu falei nessa tribuna a respeito da falta da farmácia ficar 
aberta no horário de atendimento das 18h às 21h, até a ver. Ruth, disse que a Carmem queria 
falar comigo eu até sabia o que a dona Carmem queria falar comigo, seria do meu 
pronunciamento nessa tribuna que a farmácia não poderia estar aberta sem um farmacêutico, 
que ela cumpre até determinado horário, e que a farmácia não pode ficar aberta, mas eu 
estive conversando com ela, e a comunidade de Unistalda não pode aceitar, e não quer 
aceitar de nós termos um atendimento no qual lutamos muito, muito lutei pra que esse 
atendimento tivesse de tardezinha no nosso município, e é impossível nós ficarmos com 
atendimento e nós não termos uma farmácia municipal aberta, nem no município e nem a 
farmácia do posto de saúde, então a população pede providência  a respeito disso, porque nós 
não podemos ficar, consulta e tem que pegar o remédio no outro dia, ou ter que ir pra 
Santiago e comprar lá sua medicação, nós não podemos aceitar esse tipo de coisa no nosso 
município, o poder aquisitivo, econômico, das pessoas, da comunidade, a maioria são de 
baixa renda, nós necessitamos que a farmácia do posto permaneça aberta, no horário de 
atendimento dos nossos médicos, de tardezinha. Já estive conversando com a secretária 
nesse dia que a Carmem me chamou lá, conversei com a secretária a respeito disso e pedi 
que ela nos ajude a resolver essa situação, que temos que evoluir, ir para a frente, e nunca 
retroceder no nosso município. Ver. Silvio Beilfuss – PP: Após saudações iniciais. Venho me 

associar as palavras da colega Regina, nessa preocupação quanto o atendimento das 
farmácias, n caso duas farmácias da nossa cidade, é bastante importante essa preocupação, 
uma vez se avançou essa discussão aqui, e foi nos alegado que não tem condições por parte 
da falta do farmacêutico, não teriam condições de estender o horário de atendimento, mas eu 
sou parceiro pra gente discutir em breve essa questão, porque tem que ter uma solução, para 
as pessoas do município seria mais fácil, no outro dia ter que procurar uma medicação numa 
farmácia, mas quem vem do interior, consulta, volta sem remédio pra casa, é bastante 
preocupante, e como a colega falou, cabe o diálogo, a sec. de saúde está tomando uma 
providencia nesse sentido, e nós na reta guarda observando, e nós sabemos que temos 
condições de legislar, nossas atribuições de legislar nesse sentido de funcionamento de 
serviços básicos do nosso município, cabe a nós chegar num ponto que fica melhor pra todos 
com certeza. Também colocar, os colegas que estiveram, dando uma passadinha na eleição 
da diretoria da associação de Manoel de Freitas, deixar aqui meu reconhecimento a 
mobilização daquelas pessoas, a tarde toda aguardando a votação, onde teve a chapa 
aclamada, o Jorge me passou que em poucos dias estará aqui conversando com todos os 
colegas para que façam algumas melhorias naquela associação, deixar registrado os 
parabéns a toda aquela comunidade de Manoel de Freitas, que está lutando pra que se tenha 
melhorias naquela associação. Aos pré-candidatos, que os colegas antecederam, já falaram, 
também deixar um desejo de boa caminhada, com muito respeito, respeito ao trabalho do 
próximo, nessa campanha daqui uns dias. Colocar nesse meio século que eu estou, se 
colocar mais no lugar do próximo, julgar menos, e só com esse pensamento a gente vai fazer 
um trabalho bom, de respeito, que é o que nosso munícipe merece, na parte do eleitorado que 
deveria ter um pouco mais de compromisso nesse momento, que se cobra muito no 
representante que está, acho que deveria ser feita uma cobrança em algumas pessoas que 
sentem prazer em enganar, então acredito que só vamos ser maiores enquanto uma 
comunidade olhando um pouco mais na verdade, sendo sinceros, eu acredito que tem que ser 
de todos essa decisão, e seguir nesse sentido, mas de qualquer forma uma boa caminhada a 
todos, e deixar aqui que pode ter certeza que eu jamais vou estar julgando, não tenho 
condições pra isso, julgar o trabalho dos outros, julgar o meu trabalho, minhas carências, 
minhas deficiências, que seja escolhido o melhor, que Deus coloque o melhor pro município 
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de Unistalda, porque dependemos dessa eficiência pra um trabalho bem feito no legislativo, 
com as melhores cabeças possíveis. Ver. Moacir Nazário – PT: Após saudações iniciais. Um 

bom retorno de recesso, na verdade nós não paramos, a câmara teve esses dias de recesso, 
mas a gente segue a trajetória da gente. Quero falar aqui da questão das eleições que está se 
aproximando nessas semanas, a gente não pode ficar de fora disso, temos que alertar nossa 
comunidade de todo esse processo, a gente que tem um pouco mais de experiencia, e eu 
gosto muito da política, gosto de estudar, e a cada eleição a gente aprende, tanto na de 
presidente, quanto na municipal. É uma pena que ainda a mulher tem sido tão pouco 
representada na política, o nosso parlamento graças a Deus, desde a primeira legislatura nós 
tivemos vereadoras, aqui representando, mas dentro do que elas representam na nossa 
comunidade, que são a maioria, mais de 52% são mulheres na nossa população, e a gente 
não tem essa representação no parlamento, nas assembleias, então é importante essa 
candidatura feminina, e importante que as mulheres valorizem essas candidaturas. Esse ano 
completou 92 anos que as mulheres adquiriram o direito de votar, eram proibidas até de votar, 
esse ano em fevereiro, essa lei foi criada por Getúlio Vargas, e 92 anos agora completou em 
2024, que as mulheres adquiriram o direito de votar, então elas sendo a maioria não tem essa 
representação no parlamento, e nós temos que buscar isso, e valorizar. Essa eleição, como 
diz o Silvio aqui, que pena que cada partido não tenha os 10 candidatos que a legislação 
permite que coloque, e são poucos no nosso partido, já tem 3 pré-candidatos, onde tem 2 
mulheres e eu, no PDT acho que são 3 também, com uma pré-candidata, e dois pré-
candidato, e o maior número é o PP que tem 9, e no MDB que são 3 também, então isso é 
uma pena, tem eleitores ai fora que gostariam em não votar em ninguém daqui, escolher 
candidatos novos, mas por falta de opção ainda vai acabar votando em alguém que está aqui, 
por não ter opção, acabar dando voto pra quem tá aqui, assim é a democracia, apesar de não 
funcionar bem, mas é melhor que seja assim, e a gente tem a oportunidade na eleição, não é 
o voto por um dia, é um voto por 4 anos, os escolhidos vão estar em frente do parlamento, do 
executivo, por 4 anos. Está se desenhando uma eleição atípica, sendo um candidato só, eu 
disse na Tribuna, as vezes na rua a gente é indagado, que somente com o voto de prefeito ele 
é eleito, porque se elege com a maior aprovação, a maioria dos votos válidos, então se tiver 
apenas um voto, é a maioria dos votos válidos, e está eleito o homem, e está se desenhando 
assim e temos que respeitar, acredito que vai ser uma boa eleição, apesar da polarização das 
eleições lá de cima, mas a gente tem que saber levar essa eleição, com muito jogo de cintura, 
muita paciência, calam, e muito respeito, respeitar os resultados, porque a democracia ela 
exige isso, respeitar os resultados das urnas. Ver. Paulo Jair Marques de Oliveira – PP: 

Após saudações iniciais. Desejar aos colegas vereadores, que estarão concorrendo na eleição 
como pré-candidatos, pedir que Deus abençoe, e aqueles novos candidatos pedir a Deus 
possa abençoar, que façamos uma campanha limpa, falar de propostas, não vir falar do outro, 
mas vir falar o que realmente anseia nossa comunidade, que é mostrar serviço, eu tenho 
certeza que todos que aqui estão, tenham uma trajetória para falar a nossa comunidade, nas 
casas que vão ser visitadas, e creio que vamos fazer uma campanha limpa, com nós sem falar 
do outro, mas enfim, é o que desejo, e o que tem que ser feito, para que se tenha uma boa 
política no nosso município e cidade. 
 
ESPAÇO DE LIDERANÇA: Ver. Moacir Nazário – PT: Quero lembrar a todos, que hoje dia 5 

de agosto, é o dia nacional da saúde, essa data foi criada pra lembrar a importância da 
prevenção, da busca pelas melhores condições de saúde, viver num ambiente mais saudável, 
procurando recursos, e prevenindo certas doenças, então deixo aqui o reconhecimento a 
todos profissionais que trabalham nessa área, e que fazem esse dia melhores pra nós, com os 
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cuidados que tem com nossa saúde. Dia 11, a gente comemora o dia dos pais, deixar um 
abraço muito forte em cada pai, aquele que tem seu filho, que se dedica, que cuida, que 
protege, o pai não é o melhor amigo, ele é aquele que cuida e protege, e que é rígido com os 
filhos, pois o melhor amigo acaba sempre tentando agradar, e muitas vezes os filhos não 
podem ser agradados, tem que dizer a verdade mesmo que doa, tem que saber que está 
fazendo a coisa errada, então o pai não pode ser muito amigo do filho não, tem que proteger o 
filho, mas não passar a mão nunca, então aqueles pais que zelam pela sua família, pelos seus 
filhos, que muitas vezes são pais, são mães, são tios, são vô ou vó, que fazem esse papel que 
todo um pai faz, fica meu reconhecimento, um feliz dia dos pais a todos, os colegas que são 
pais, e a toda nossa comunidade.  
 
EXPLICAÇÃO PESSOAL: Ver. Moacir Nazário – PT: Na semana passada eu entrei em 

contato com o pessoal da assessoria do Paulo Pimenta, pra gente tentar recursos pra uma 
plancha, pra carregar equipamentos pesados, e pra nossa surpresa ainda estava aberta um 
programa do governo federal, que é do ministério da agricultura e da pecuária, e a gente 
conseguiu cadastrar esse caminhão, então isso não quer dizer que estar cadastrado ele vem, 
mas a possibilidade aumenta bastante de estar cadastrado, então conseguimos cadastrar 
esse caminhão, e anteriormente conseguimos cadastrar uma retro escavadeira hidráulica, e 
também uma fiação pra parte dos ovinos, também nesse programa, eles estão acompanhando 
de perto pra ver se conseguem fazer com nós sejamos contemplados, essa prancha é muito 
importante pro nosso município, porque o deslocamento das maquinas pesadas, draga e rolo 
compactados, muitas vezes até os trator, dificulta para chegar nos locais de trabalhos, falei 
com o assessor hoje, ele colocou um positivo, que vão acompanhar pra ver se a gente 
consegue trazer esses equipamentos, um que venha já está ótimo, se vir dois, ou três, melhor 
ainda, então a gente vai estar acompanhando bem de perto esse resultado. Quero dizer 
também, que a gente está sempre em busca de alguma coisa, o projeto da praça, não vi com 
o Elisandro, mas acho que já devem estar quase licitando para começar esses trabalhos, com 
emendas do Paulo Paim, e vamos revitalizar a praça.  
 
Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente declarou encerrados os trabalhos da 
presente sessão e convocou para sessão dia 12 de agosto, às 10 horas, que fosse lavrada a 
presente ATA.  

Unistalda, 08 de agosto de 2024 
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